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Em uma classe Java podemos declarar
diversas variaveis

Porém as vezes nao se sabe ao certo a
quantidade de variaveis necessarias

Por exemplo ao solicitar varios salarios para
se fazer uma media, nao se sabe quantos
serao digitados

Para este tipo de situacao, utilizamos os

Arrays, também conhecidos como Vetores
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Arrays

* A sintaxe para a criacao e impressao de um
Array de double com 10 posicOes € a

seguinte:

public static void main(String[] args) {

double salarios[] = new double[1l0];

for (int i=0; i<salarios.length; i++) {

System.out.println("Salario["+i+"] = " + salarios[i]);

} : Output - POO-Exercicio15 (run)

} Element run:
F'rst |ndex (at index 8) Salario[0] = 0.

| Salario([l] = 0.
Salario([2] = 0.

O 1 2 3 4 5 s 7 8 9 I lndbes Salario([3] = 0.

0

0

0

0

Salaric(4] = 0.0

| | I | | I | | “ | Salario[S5] = 0.0

( Salario[€] = 0.0
0

0

0

SETT

(_.—-—) « Anay Iength is 10 > Salario[7] = 0.
Salario([8] = 0.
Salario[9] = 0.
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 E muito comum acessar uma posicao do
Array alem do seu limite

 Lembrando que a contagem de um Array de
10 posicOes vaide 0 a 9, as vezes em um
laco de repeticao, tentamos acessar a
posicao 10 por descuido, langando um
ArraylndexOutOfBoundsException, ja
citado na aula de excecoes

(( Pode ser tratado com um try-catch ou
’ sempre verificando o tamanho do Array 4
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Arrays

 Um Array pode armazenar tipos primitivos e
tambem as Classes que nos criamos:

3 public class Pessoa {

- private String nome;

5 private int idade;

6

7 public Pessoca(String nome, int idade) {
8 this.nome = nome;

9

this.idade = idade;
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* Criando dois objetos do tipo Pessoa,
inicializando seus valores, colocando no
Array e depois imprimindo em um laco:

Pessoa pessoas([] = new Pessoal[2];

Pessoa p0 = new Pessca("Diego™, 30);
Pessoa pl = new Pessoa("Adorilson"™, 35);
pessoas[0] = po0;

pessoas([l] = pl;

for (int 1i1i=0; i<pessoas.length; i++) {

System.out.println("Nome da Pessoa["+i+"] = " +
pessoas([i] .getNome ()) ;
‘/ System.out.println("Idade da Pessoa["+i+"] = " +
i pessoas[i] .getIdade()) ;
e 6
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msn Arrays

* Formas de percorrer um Array:

double salarios[] = new double[2];
for (int i=0; i<salarios.length; i++) {
System.out.println("Salario["+i+"] = " + salarios([i]);

JAVA 5

for (double s : salarios) { —

System.out.println("Salario = " + s);

Output - POO-Exercicio15 (run)

w ruan:
w Salarie([0] = 0.0
( Salario(1] = 0.0
(.:__.—-) E Salariec = 0.0
[ S N
(SN Salario = 0.0 7
—
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... Arrays

* Criando um Array inicializado:

N\

///”

for (String aluno : alunos) {

System.ocut.println ("Aluno:

String profs[] = {"Diego", "Adorilson",
String[] alunos = {"JOSé", "Maria",

" 4+ aluno);

"Joao"};

"Nickerson"};

Output - POO-Exercicio15 (run)

DD Aluno: José
- = Aluno: Maria
for (String prof : profs) { > o
System.out.println("Prof: " + prof) ;|Bl| erof: piego
% Prof: Adorilson
} Prof: Nickerson
g =
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* Observacoes importantes:
— O tamanho de um Array nao pode ser alterado

— Para percorrer um Array com um FOR, &
preciso saber o seu tamanho, .lenght

— Para percorrer um Array usando FOR EACH,
do Java 5, nao precisamos saber seu tamanho

— Para criar um Array com um tamanho digitado
em tempo de execucao, salve o valor em uma

(/ variavel.:
( int tamanhoArray = 2;
c__’ .
double salarios[] = new double[tamanhoArray]; |9
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Eam Arrays Multidimensionais
=

« Até agora vimos Arrays com uma dimensao
 Porem eles podem ter 2, 3 ou mais

* Arrays com 2 posicoes sao conhecidos
como Matrizes ou Arrays Bidimensionais

* A sintaxe de criacao e impressao de uma
matriz 3x3 é:

int matriz[][] = new int[3][3];
for (int 1 = 0; 1 < matriz.length; i++) {
for (int j = 0; j < matriz[i].length; j++) {
System.out.println("Matrix["+i+"] ["+j+"] = " + matriz[il[j]);
}
, 10

‘—'-____.—-/




Desenvolva uma matriz 5x5 de inteiros
Inicializada com zeros

Utilizando dois lacos FOR, atribua o valor 1
para a linha principal

Ainda utilizando dois lagos FOR, atribua o
valor 1 para a diagonal secundaria, de
maneira que os 1 formem um X na matriz

Troque os zeros pelo valor 2

Imprima a soma de todos os elementos
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